



## Do novej sezóny s novými výzvami

Tohtoročné zahájenie letnej turistickej sezóny bolo v čomsi iné. Po prvý krát priložila ruku k dielu, okrem obce Hrabušice, aj Slovenská agentúra cestovného ruchu (SACR). Podujatie bolo preto o čosi bohatšie, ako bývalo zvykom.

O zábavu sa postaral FS Šarišan a vystúpila hudobná skupina Oregon. Spostením oficiálneho otvorenia sezóny bolo vystúpenie detí zo ZŠ s MŠ Hrabušice a skupiny rómskych detí Kesaj Čave z Kežmarku. Animátori voľného času pripravili program pre najmenších návštevníkov podujatia.

Zahájeniu predchádzalo množstvo práce pri čistení a údržbe technických zariadení v roklinách Slovenského Raja po zimnom období, aj za pomoci horskej záchranej služby, ako aj čistenie samotnej obce a vstupného areálu Podlesok. Pri upratovaní pomohli aj hrabušícki žiaci.

Poskytovatelia služieb na Podlesku, ktorý zaznamenáva v období leta veľké množstvo návštevníkov z rôznych kútov Európy, predpokladajú úspešnú sezónu. Úspech očakáva aj príspevková organizácia Podnik služieb Hrabušice, ktorá je najväčším z nich. Od apríla má navyše nového vedúceho, do ktorého vkladá vedenie obce Hrabušice veľkú nádej v tom, že areálu prinavráti niekdajšiu slávu. S Matúšom Hodákom, novým šéfom, ktorý nastúpil tesne pred letnou sezónou, sme sa v deň jej zahájenia rozprávali o ďalšom smerovaní areálu pod jeho vedením.

**S akými očakávaniami a cieľmi vstupuje areál Podlesok do letnej sezóny?**

*Cieľ je jednoznačný zvýšiť ná-*



*vštevnosť areálu, o čo sa snažím od môjho nástupu na pozíciu vedúceho. Prvoradá je snaha zdržať u nás hostí čo najdlhšie, teda predĺžiť priemernú dĺžku pobytu v našom zariadení. Takýchto klientov budeme na oplátku vyhodňovať lepšou cenou. Spustili sme nové zľavy a rozšírili marketingové aktivity. Čo sa týka tejto sezóny, júl a august už máme rezervovaný na 40% a veľká časť je už potvrdená zálohovou platbou. Na začiatok to nie je zlé.*

**Obecný úrad očakáva od príspevkovej organizácie vyššie tržby a skvalitnenie služieb. Čo z toho sa podarí naplniť už túto sezónu?**

*Odpoveď na túto otázku zatiaľ nepoznám, ale robíme všetko čo je v našich možnostiach. Ak zväzíme fakt, že nechceme ísť cestou zvyšovania cien, nárast*

*tržieb môžeme dosiahnuť len dvoma spôsobmi- zvýšiť návštevnosť areálu, alebo rozšírením služieb. Zatiaľ ideme prvou cestou, tá je podľa môjho názoru najdostupnejšia a aj najjednoduchšia. Na podporu predaja pripravujeme ubytovacie balíky, ktoré tu podľa môjho názoru chýbali, a ktoré nám pomôžu výraznejšie predĺžiť hlavnú sezónu. Dôležitá je aj racionalizácia podniku, ktorá by mala priniesť úspory prevádzkových a personálnych nákladov.*

**Hlavná sezóna nie je problém, ale ako chcete zaplniť takmer prázdny areál v období mimo sezóny?**

*Mimo sezóny sa hostí pokúsime prilákať rodinnými balíkmi a skupinovými zľavami. Napr. ešte pred letnou sezónou sme spustili 10% zľavu z ceny pobytu, pri ubytovaní na tri a viac nocí v*

*termíne do konca júna. K tomu samozrejme potrebujeme doplniť služby, aby u nás hostia mali čo robiť aj v prípade nepriaznivého počasia. Na rozbehnutie zimnej sezóny potrebujeme najskôr vyriešiť základný problém a tým je ubytovanie.*

**V čom vidíte najväčšie prekážky?**

*Nedostatkov je viac. V prvom rade sa musíme zbaviť nálepky „socialistického podniku“, ktorá nám nepridáva a skvalitňuje poskytované služby. Chatky potrebujú celkovú rekonštrukciu, ideálne by bolo postaviť nové. Súčasne vybavenie je tiež veľmi zastarané. Podľa môjho názoru nemusíme ísť cestou zvyšovania kapacity lôžok, stačí zabezpečiť vyšší štandard. Z trojmiestnych „Astier“ by sa dali urobiť útulne dvojlôžkové chaty s prístelkou. Vidím tu obrovský potenciál a dobré základy, na ktorých sa dá postaviť úspešná firma.*

**Aké novinky ste pripravili na túto sezónu?**

*Novinkou sú spomínané zľavy, ktoré už bežia, ubytovacie balíky, rozšírenie žetónových spíčov o ďalšiu budovu, možnosť požičať si gril a vybudovanie spoločných kuchyniek. Chceme aby areál na Podlesku bol v budúcnosti moderným strediskom, s kvalitnými službami a s celoročnou prevádzkou. (rano)*

### Z Obecného zastupiteľstva

• Do rady ZŠ s MŠ Hrabušice poslanci odsúhlasili nasledujúcich zástupcov obce: PaedDr. Štefan Šimko, JUDr. Štefan Flimer, Zdeno Jendrál a Vít Akšteiner.

• Na aprílovom zastupiteľstve bol schválený návrh Organizačného poriadku Obecného úradu v Hrabušiciach.

• Na OZ bol prednesený návrh na zverejnenie zoznamu dlžníkov na webovom sídle obce tak, ako sa to uskutočňuje vo viacerých obciach a mestách.

• Schválený bol dlhodobý prenájom tenisového kurtu v časti Podlesok na dobu 10

rokov s podmienkou vykonania rekonštrukcie kurtu.

• Boli schválené dve firmy (V3 sound a EL-Mik), ktoré sa uchádzali o rekonštrukciu verejného osvetlenia v obci a postúpili do užšieho výberu. Poslanci zároveň poverili stavebnú komisiu výberom konečného dodávateľa. Rekonštrukciou chce obec získať úsporu nákladov na energiu.

• Poslanci otvorili problematiku bezpečnosti občanov v obci z dôvodu stúpajúcej kriminality a požadujú riešenie nepriaznivej situácie na úseku trestnej činnosti. Na najbližšie zasadnutie OZ chcú prizvať zástupcu Okresného odd. Policajného zboru Spišská

Nová Ves. Na základe získaných informácií navrhnu opatrenia. Do úvahy pripadá zriadenie spoločnej obecnej polície viacerých obcí, padli aj návrhy na zriadenie kamerového systému v obci.

• Na májovom mimoriadnom zastupiteľstve poslanci odsúhlasili zapojenie sa do národného projektu Terénna sociálna práca. Schválená bola aj rekonštrukcia domu smútku a poslanci uložili Finančnej a stavebnej komisii vybrať projektanta na jeho rekonštrukciu.

• Poslanci uložili zamestnancom aktivačných prác vyčistiť brehy Hrabušického potoka.

## Slovo má starostka Nech každý priloží ruku k dielu

Za ten čas, čo som na úrade mám takú skúsenosť, že obyvatelia našej obce sa k svojmu občianstvu stavajú neštandardne. Svoje práva poznajú všetci, ale poznáme aj svoje povinnosti? V prípade problémov a negatívnych podnetov očakávame promptné riešenie, správame sa podráždené, ak nám nie je hneď vyhovené. Na druhej strane, plníme si všetci rovnako promptne svoje povinnosti voči obci? Platíme včas miestne dane a poplatky? Poplatok za komunálny odpad, psa, nájomné, poplatky za vodné a stočné? Plní si každý občan oznamovaciu povinnosť voči stavebnému úradu pri úprave nehnuteľností, výstavbe plotov, úprave fasády domu a požiada každý o vydanie stavebného povolenia pri výstavbe rodinných domov, garáží a pod?

Aj napriek neustálym upozorneniam, prosbám a hrozbám ľudia stále čoraz viac znečisťujú obec. Upratovanie a odvoz odpadu sa hrádi z rozpočtu obce a sú to vynakladané nemalé finančné prostriedky (výšku nákladov si môže každý pozrieť prostredníctvom [www.obecnyportal.sk](http://www.obecnyportal.sk)). Obraciam sa preto na občanov, aby boli ohľaduplní a nevytvárali nové skládky za dedinou, nepohadzovali odpad okolo chodníkov. V opačnom prípade budú výdavkový rozpočet obce tvoriť len náklady na odvoz, uskladnenie a zneškodnenie odpadu a na nič

ostatné nám neostane.

Ľudia nadávajú na pracovníkov aktivačných služieb a menších obecných služieb. Pri tvorbe takéhoto množstva odpadu na verejnom priestranstve, ako je v našej obci zvykom, si neviem predstaviť, keby tu bude poriadok. To, ako táto dedina vyzerá len odzrkadľuje naše správanie a náš postoj, a to bez ohľadu na zloženie občanov obce.

Pre lepšiu ilustráciu uvediem niekoľko trefných príkladov. Nákladné auto vyvezie odpad za obec smerom na Spišský Štvrtok, hneď za tunel. Ďalší odpad s papierovými plienkami niekto akosi samozrejme odloží do priekopy k plotu smerom k Prielomu Hornádu, aby toho nebolo málo, ďalší odpad sa „odloží“ k Rašeliniskám. Odpad sa stále zhromažďuje aj pri ceste smerom na Vydriň. Chlapi, ktorí sa radi hneď z rána počastujú „dobrým vínom a pivkom“, pohodia prázdne fľaše na cestu k športovému ihrisku. Obaly zo sladkostí je najjednoduchšie odhodiť do priekopy pri ceste. Suché kvete a vence z hrobov je „ideálne“ horko-ťažko napchať do malých košov pri chodníku, aj keď sú určené na plast z vyhorených sviečok, pričom o pár metrov ďalej je na to zriadený kontajner.

Mladí ľudia v obci tiež o sebe dávajú vedieť tak, že v priestoroch zdravotného strediska a

na schodoch pri vstupe do kostola nechávajú ohorky z cigariet, dievčenské spodné prádlo a dokonca aj prezervatívy!!!

Nehovoriac o voľne pobežujúcich psoch, ktoré akože nikomu nepatria.

Nezmyselné vypaľovanie trávnikov? Ďalší fenomén nielen našej obce. Veď na úhradu vody, ktorá sa spotrebuje pri hasení takýchto požiarov sa tiež poskladáme len MY VŠETCI! Fakt, že zbytočne ohrozujeme životy ľudí a tiež majetok ďalších osôb radšej pomlčím.

Veľmi „príjemnú“ skúsenosť s ľuďmi majú aj pracovníci obecného úradu. Denne musia uspokojovať pripomienky večne nespokojných občanov, ktorí sa sťažujú na všetko čo príde, len aby zamestnali vysvetľovaním starostku obce a všetkých zamestnancov úradu.

Projekty, do ktorých sa obec zapája, a ktoré sú na prospech všetkým občanom, sú hneď vystavené ostrej kritike a odsúdené na zánik kvôli neochote spolupracovať, pričom o ich vysvetlenie občania nemajú záujem.

Čo keby sme spojili všetky sily a prispeli k rozkvetu obce bez osočovania, ale vzájomným porozumením a toleranciou si spoločne vytvárali príjemné prostredie v obci.

Vaša starostka Jana Skokanová

## Súťaž o najkrajšiu fotografiu z dovolenky

Počas leta prichádza do našej obce a do roklin Slovenského raja množstvo návštevníkov. Niektorí prídu len na túru, iní tu strávia viac času. Či tak, alebo onak, každý si so sebou prinesie fotoaparát aby svoje zážitky uchoval nielen v pamäti, ale aj v albume fotografií. Preto, ak sa niekomu vydará fotografia, o ktorú by sa rád podelil s ostatnými, nech nám dá vedieť. Tento rok sa spúšťa podujatie „Naj Raj“, do ktorého sa môže zapojiť skutočne každý.

Stačí, ak na adresu [redakcia.hrabusice@hrabusice.sk](mailto:redakcia.hrabusice@hrabusice.sk) pošlete peknú a zaujímavú fotografiu, vo formáte .jpg, ktoré vznikli

počas vášho výletu alebo dovolenky v Slovenskom raji. Fotografie je potrebné výstižne pomenovať a napísať kde, prípadne za akých okolností vznikla.

Súťažné kategórie sú štyri: príroda, človek, rodina a služby. Zapojením sa do súťaže automaticky poskytnete súhlas so zverejnením fotografií (v prípade kategórií človek a rodina aj súhlas vyfotografovaných osôb). Uzávierka súťaže je poslaný septembrový deň a jej vyhodnotenie v októbri 2012. Odborná porota vyberie tri najkrajšie fotografie a o svojom víťazovi rozhodnú aj návštevníci obecného portálu

[www.hrabusice.sk](http://www.hrabusice.sk). Výhercovia získajú vecné ceny a svoju fotografiu v podobe veľkorozmerného obrazu. Bližšie informácie aj u poskytovateľov ubytovania a v informačnom centre.

Udelíme aj cenu „Čierny Peter“, ktorá zaujímavou poukáže na nedostatky v kvalite poskytovaných služieb v oblasti cestovného ruchu v národnom parku Slovenský raj.

Fotografie vhodné na prezentáciu Slovenského raja, prípadne obce Hrabušice, budú zverejnené vo fotogalérii na webovom sídle obce, alebo v propagačných materiáloch. (rano)

## Nad plánovanou rekonštrukciou ciest Košického samosprávneho kraja visí otáznik

Aspoň tak tomu nasvedčuje pripravený projekt „Cesty KSK7 – Spišská Nová Ves – napojenie obcí na SNV a Gelnicu“, ktorý dal KSK vypracovať ešte v roku 2010 a dodnes leží na stole. Nikto nevie kedy, a či vôbec sa cesty budú robiť.

Podľa Petra Resteina z Odboru dopravy Úradu KSK, je zámerom projektu rozvoj cestnej infraštruktúry v kraji zo zdrojov EÚ v rámci Regionálneho operačného programu - regionálne komunikácie. Na otázku, kedy sa teda dočkáme

potrebnej rekonštrukcie ciest, žiaľ nevedel poskytnúť konkrétnu odpoveď: „*Riadiacim orgánom pre Regionálny operačný program je Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR. Termin realizácie pripravených projektov bude závisieť od zverejnenia výzvy na predkladanie projektových zámerov.*“

Časť projektového zámeru ráta aj s obnovou a napojením ciest na SNV, vrátane ciest druhej a tretej triedy. Na rad by sa mala dostať aj cesta v susednej obci Betla-

novce, ktorej katastrofálny stav je zbytočne popisovať. V okrese Spišská Nová Ves sú v podobnom, možno až havarijnom stave, viaceré komunikácie, dokonca aj niektoré cesty II. triedy. Podľa Odboru dopravy Úradu KSK to súvisí najmä s náročným terénom a nadmerným zaťažením ciest, nie s triedou cesty, vysvetľuje Peter Restei. Rozdiel v štandardoch údržby medzi cestami II. a III. triedy je minimálny.

Celkovo sa v projekte ráta so súvislou obnovou asfaltových kry-

tov ciest, obnovou vodorovného a zvislého dopravného značenia, v niektorých prípadoch je súčasťou stavieb aj úprava odvodnenia a zvodidiel. Ak by aj výzva nebola zverejnená a projekt by sa nerealizoval, cesty sa čochvíľa dočkajú minimálne bežnej údržby, ktorá sa vykonáva na základe jarnej obhliadky a následne budú realizované vysprávky výtlkov v rámci štandardnej bežnej údržby ciest, realizovanej Správou ciest KSK Stredisko Spišská Nová Ves. (rano)

## Vysnívaná piata liga skutočnosťou



Prvého apríla ukončilo družstvo stolnotenisového klubu Hrabušice svoje účinkovanie v šiestej lige. Po odvetných jarných kolách sa podarilo obhájiť prvú priečku z jesennej časti s trojbodovým náskokom, pred druhým družstvom v poradí LETANOVCE B, čo pre našich domácich hráčov znamená vytúžený postup do piatej ligy.

Najlepším hráčom tímu je Samuel Tkáč, ktorý absolvoval celú súťažnú sezónu bez stra-

ty jediného zápasu: „Je za tým predovšetkým chuť trénovať a pracovať na sebe. Prakticky celé svoje voľno strávim s raketou v ruke. Baví ma to, takže to pre mňa nie je žiaden problém. A musím priznať, že túto sezónu som mal minimálne v jednom zápase aj hráčske šťastie,“ priznáva najlepší hráč klubu Samuel Tkáč.

Výkonom sa k nemu približuje aj druhý výrazný talent hrabušického tímu, Jaroslav Novýsedlák. Dobre sekundovali aj ďalší: P. Popadič, J. Jozefčák a R. Meľničuk, či z lavičky morálna podpora E. Olšavský.

Ani tréner, Peter Popadič, sa netají radosťou z vytúženého postupu: „Z pozície vedúceho tímu chcem vyzdvihnúť kolektívneho ducha, príkladný prístup k tréningu ako aj poctivú účasť hráčov na turnajoch. Práve tam získavame mnoho skúsenosti, kde dochádza ku konfrontácii s hráčmi z vyšších súťaží, a kde už niekoľko krát naše mladé pušky, ako familiárne voláme v klube Sama a Jara, dosiahli pekné výsledky. Naposledy tretie miesto Sama

Tkáča na vynikajúco obsadenom turnaji v Harichovciach. Spomedzi 48 hráčov piatej a štvrtej ligy.“

Štvorročné úsilie nateraz prinieslo svoje ovocie, no to ani z ďaleka nie je jediná ambícia klubu. „Cez obecné zastupiteľstvo sme iniciovali rekonštrukciu osvetlenia veľkej telocvične v priestoroch základnej školy, aby na väčšej ploche mohli dostať priestor ďalší hráči, hlavne z mladých, aby sme mohli odovzdať to čo sme sa doposiaľ naučili. Veríme že sa do začiatku novej sezóny tento zámer podarí zrealizovať, a že piatu ligu budeme hrať v lepších podmienkach,“ s očakávaním dodáva tréner.

Klub sa tiež pokúsi získať do svojich radov 26 - ročného rodáka z Hrabušíc, Ladislava Kandráča, ktorý je známy ako útočný hráč v službách STK Letanovce a boduje v štvrtej lige. Ponuku domáceho mužstva zatiaľ odmieta, no hráči veria, že raz sa stane stálym členom STK Hrabušice. (rano)

## Nový pohľad na našu históriu v podaní PhDr. Cyrila Hromníka



Obec Hrabušice pripravila zaujímavú prednášku so známym slovenským bádateľom a výskumníkom Dr. Cyrilom Hromníkom, rodákom z Hrabušíc, ktorý už tridsať rokov žije a pracuje v Juhoafrickej republike.

Náš rodák má počas svojej tohtoročnej návštevy Slovenska poriadne plný diár, prednášal už vo viacerých mestách. Niekoľko obyvateľov obce, na čele so starostkou, si boli pozrieť jeho nedávnu prednášku v Múzeu Spiša v Spišskej Novej Vsi. Múzeum doslova praskalo vo švíkoch, a tak sa zrodil nápad, uskutočniť podobnú besedu aj v Hrabušiciach.

Vzácný hosť si pre návštevníkov pripravil úvod do histórie nášho regiónu. Témou prednášky bola „Dávno slovenská kozmológia v oblasti Spiša“.

Hromník je k výkladu histórie, ktorú nás učili v škole, skeptický. Považuje ju za ne-

kompletnú a v niektorých prípadoch aj prekrútenú. Vo svojej verzii minulosti vychádza zo širšieho spektra informácií a veľký dôraz pri jej skladaní kladie na etymológiu, čo je veda, ktorá skúma pôvod slov. Práve tak prišiel aj k záveru, že naša oblasť bola v dávnej histórii výrazne ovplyvnená prastarou indicou kultúrou a jej náboženstvom.

Podľa Hromníka boli Hrabušice „kultovým mestom svetla“. Kláštorisko je jedným z dvoch miest v okolí, kde bola v dávnej minulosti síň. Tým druhým miestom je kopec pri Jánoviach, na ktorom nikdy nerastú stromy a údajne ukrýva ruiny niekdajšieho kláštora, či významného pútnického miesta. V jeho blízkosti sa nachádza historicky významná lokalita - Myšia Hôrka. Tejto lokalite sa venoval aj historik Pavol Dvořák v dokumentárnom cykle „Stopy dávnej minulosti“. Podľa Hromníka boli oba vrchy v starej histórii posvätným miestom, v období približne tisícíc rokov pred Kristom tam boli pravdepodobne svätyne. K jeho teórii sa prikláňa aj fakt, že Slovenský raj je príznačný množstvom tiesňav a jaskýň, ktoré slúžili na prechod, aj ako úkryt pre pútnikov.

Zaujímavosťou je aj kostol sv. Vavrinca v Hrabušiciach, ktorý nezapadá do tradičného umiestnenia kresťanských kostolov. Kresťanské kostoly sa v minulosti vždy stavali tak, aby sa „dívajú“ na východ a vchod bol vždy

zo západu, čo sme preberali od hebrejcov. Za oltárom býva okno, ktoré dva dni v roku zachytáva vychádzajúce slnko, 21. marca a 21. septembra. Aspoň tak by to malo byť, ale v prípade hrabušického kostola to vraj neplatí. Oproti tradičnej polohe je pootočený približne o 22 stupňov a neďiva sa na juh, ale mieri na Mariánsku horu, ktorá bola od nepamäti pútnickým miestom. A keďže väčšina posvätných miest sa stavala na ruinách starých svätýň, kostol sv. Vavrinca je podľa Hromníka len ďalším dôkazom jeho teórie. Je situovaný rovnako, ako chrámy, ktoré sa stavali podľa pravidiel indickej kozmológie.

Stretnutie s našim rodákom bolo veľmi zaujímavé, vyžadovalo ale odhodieť predsudky a otvoriť myseľ, veď história, ako o nej hovorí Cyril Hromník, vyvoláva živú diskusiu aj v radách odborníkov. (rano)



## Neodvádzanie dane za ubytovanie je protizákonné

V súvislosti s letnou turistickou sezónou, ktorá je v našom regióne najsilnejšia pripomíname, že každý poskytovateľ ubytovania, či už na priváte, v penzióne, alebo na hoteli, je **POVINNÝ** účtovať hosťom daň z ubytovania, ktorá má byť odvedená obci.

Miestne dane, do ktorých spadá aj daň za ubytovanie, sú jedným zo zdrojov príjmov obce. Odvedením dane za ubytovanie sa prispieva aj na náklady, ktoré vznikajú nárastom množstva komunálneho odpadu v čase výskytu turistov. V opačnom prípade

sa na to musí skladať celá obec! Obec preto v tomto smere plánuje vykonávať kontrolu a tiež uvíta podnety občanov na poskytovateľov ubytovania, ktorí si túto povinnosť neplnia.



# Záhradkári ocenili najlepších



ZO-SZZ v Hrabušiciach v spolupráci s obecným úradom vyhodnotila súťaž o „**Najlepšieho záhradkára za rok 2011**“. Porota vyberala spomedzi súťažiacich, ktorí zaslali prihlášky a fotografie svojich záhrad.

Podujatie nadviazalo na predchádzajúce ročníky súťaže, ktoré malo v obci priaznivý ohlas. Jeho zmyslom je skrášľovanie prostredia v okolí príbytkov, a tým aj skrášlenie samotnej obce, čo už prinieslo výsledky.

Najlepších záhradkárov za minulý rok ocenili na výročnej schôdzi, bolo ich desať: Vlasta Faixová, Jana Imrichová, Daniela Hodáková, Hilda Vidišová, Mária Rusiňáková, Andrea Kormaniková, Mária Novačeková, Anna Jablonská, Miroslav Kroščen a Mária Jendrálková. Vďaka patrí všetkým, preto boli ocenení čestným uznaním a vecnou odmenou v podobe náradia, ktoré sa zide pri zveľaďovaní záhrady.

Drobnosťou boli ocenení aj tí, ktorí poskytli exponáty na okresnú výstavu v Spišskej Novej Vsi, Jánovi Duľovi za okrasné tekvice a výpestky indickej uhorky, a Dušanovi Ambrózymu za jablká odrody Rubín. Čestné uznanie si na

okresnej výstave prebral Cyril Klinga.

Stretnutie záhradkárov pokračovalo vo svojom programe – členskou schôdzou základnej organizácie v Hrabušiciach, na ktorej bilancovali uplynulý rok a stanovili si úlohy na rok 2012. Hlavné úlohy aj naďalej spočívajú v oblasti odbornej, výchovnej spoločenskej a tvorby životného prostredia.

Osobitne by som chcel v mene záhradkárov oceniť snahu Miroslava Kroščena z Letnej ulice a Annu Jablonskú z Ul. zimnej, za úsilie, ktoré venujú svojej záhrade a pri pestovaní zeleniny. Sú dobrým príkladom nie len pre ostatných spoluobčanov rómskej komunity, ale aj dôkazom toho, že okolie domov môže byť nielen krásne, ale prinášať aj úžitok.

Na základe veľkého dopytu zo strany obyvateľov obce pripravuje ZO-SZZ v tomto roku viacero novínok v rámci odborného vzdelávania. Jednou z nich budú ukážky rezov ovocných a okrasných drevín, vrúbľovania (štepenia) stromov, a tiež séria tematicky zameraných prednášok na tému „Moja záhrada“. Prednášky sa budú konať trikrát do roka a sú určené širokej verejnosti. Počas nich budú zodpovedané otázky a dotazy záhradkárov, aktuálne v danom období, spojené s praktickou ukážkou.

Záhradkári a pestovatelia môžu svoje podnety doručiť na Obecný úrad, na ktorom je na tento účel vytvorená schránka, do Komunitného centra (p. Márii Duľovej), prípadne emailom na adresu redakcia.hrabusican@gmail.com.

O termínoch pripravovaných podujatí budeme informovať prostredníctvom obecného rozhlasu, na informačnej tabuli obce, prostredníctvom obecných novín a na webovom sídle obce. (Ján Vlasák)

## Vyhodnotenie 6. ročníka výtvarnej súťaže pre deti „Ovocie a zelenina, ktoré mám rád“

Súťaž bola vyhlásená v 8 kategóriách, pre žiakov základných škôl vo veku od troch do pätnástich rokov, dve samostatné skupiny tvorili základné umelecké školy a špeciálne školy. Do súťaže postúpilo celkom 1629 výtvarných prác z 232 škôl z celého Slovenska.

Deti ZŠ s MŠ Hrabušice sa v silnej konkurencii nestarali a boli úspešné v 4 rôznych kategóriách, menovite: Viktória Pechová, Natália Žigová, Monika Jarošová a Denis Kroščen, v kategórii špeciálne školy. Gratulujeme!

## S bicyklom v roklinách Slovenského raja

Len jediný deň v roku otvára Slovenský raj svoje vzácne rokliny pre priaznivcov cyklistického športu. Obľúbené medzinárodné podujatie „XCM Slovak paradise“, príznačné tým, že časť pretekov vedie roklinami národného parku sa uskutoční aj tento rok.

Obec Hrabušice, ktorá je hlavným organizátorom podujatia, v spolupráci s Podnikom služieb

Hrabušice, už v tomto čase pracuje na prípravách v poradí deviateho ročníka. Podujatie sa uskutoční 8. septembra 2012 na Podlesku. Minulý rok zaznamenali preteky účasť 425 súťažiacich, ktorí si zmerali sily na štyroch tratiach v rozsahu od 20 do 80 km. Pripravené sú mužské aj ženské, juniorské a seniorské kategórie.

## Bohoslužby



**Sobota o 18:00 hod** s platnosťou za nedeľnú sv.omšu

**Nedeľa o 9.00 hod**

**Nedeľa o 10:30 hod v Betlanovciach**

## Pod'akovanie

*Starostka obce d'akuje pánovi Lengvarskému z Partizánskej ulice, ktorý navozil zeminu na verejné priestranstvo v areáli školy a zabezpečil aj úpravu terénu.*

## Oznamy

Termín **Jarného upratovania** bude ohlásený prostredníctvom obecného rozhlasu a zverejnený na webovom sídle obce.

Aj naďalej platí zákaz voľného pohybu psov. Majitelia psov nech dozerajú na svojich štvornohých spoločníkov. Obec podpísala zmluvu o odchyte túlavých psov. Odchyt sa bude realizovať na základe podnetu občanov bez oznámenia.

30.05. 2012 sa na obecnom futbalovom štadióne uskutoční premiérové podujatie „Detská športová olympiáda“. Zúčastní sa na nej približne 350 detí z materských škôl a žiaci 1. stupňa ZŠ z celého školského obvodu.

Organizátormi podujatia sú Spoločný školský úrad Smižany, Obec Hrabušice a ZŠ s MŠ Hrabušice.

## Noc múzeí a galérií

Múzeum Spiša v Spišskej Novej Vsi sa zapojí do zaujímavého celoslovenského podujatia „Noc múzeí a galérií“, ktoré sa uskutoční 19. mája 2012. Pri tejto príležitosti pripravili pre všetkých návštevníkov bohatý program až do neskorých večerných hodín. Múzeum otvorí svoje brány v netradičnom čase od 17:00 do 22:00 hodiny.

Do podujatia sa zapája aj Kaštieľ a letohrádok Dardanely v Markušovciach, ktorý ponúka netradičnú prehliadku tajuplnými zákutiami kaštieľa v sprievode lektorov v dobových kostýmoch, v troch vstupoch o 19:00, 20:00 a o 21:00 hodine.

Vaše príspevky môžu byť uverejnené, ak ich doručíte na obecný úrad, alebo pošlete na: **redakcia.hrabusican@gmail.com**. Redakcia si vyhradzuje právo na ich formálnu a jazykovú úpravu. Za obsahovú stránku zodpovedá autor. Príspevky propagujúce politické strany, cirkvi, sekty či jednotlivca nebudú uverejnené. Redakčná rada: PaedDr. Jana Skokanová, e-mail: jsstarostka@gmail.com, Mgr. Radoslava Novotná, e-mail:redakcia.hrabusican@gmail.com.